

人民 110, 为民守安宁

市公安局开展“110 宣传日”活动



民警认真回答市民的咨询 本报记者 张方志 摄

信阳消息(记者 张方志) 警民牵手110, 共创平安迎大庆。1月10日是全国第33个“110宣传日”。当天上午, 市公安局在体彩广场开展了集中宣传活动, 通过法律宣传、装备展示、现场咨询、答疑释惑等方式与广大市民携手共创平安信阳, 共迎新中国成立70周年大庆。

上午9时, 宣传活动正式开始。现场各种宣传展板、红色条幅迅速烘托出浓厚的活动氛围。参与活动的民警拿着宣传单页向过往市民发送, 并耐心回答他们的咨询。“大叔, 这一张是如何防范虚假信息诈骗的, 您看看。这一个送您的2019年的挂历, 请您收下。”民警们的热情和细致赢得了过往市民的称赞。

记者从活动现场了解到, 2018年, 全市110指挥中心共接有效警情113982起, 其中刑事类警情8913起, 治安类警情9955起, 交通事故类警情38062起, 群众求助53231起, 其他3821起; 找回走失老人、儿童100余名; 劝解、挽救扬言自杀人员100余名, 为群众挽回各类经济损失9000余万元, 真正为人民群众的生命和财产安全护航。

与此同时, 2018年, 全市指

挥中心共接到5000余起“报假警”、“拿‘110’当‘出气筒’、无故指责、辱骂、骚扰110报警电话, 依法行政拘留11人。对此, 市公安局相关负责人表示, “报假警”导致许多真正需要报警求助的电话打不进来, 既浪费了大量警力, 又严重影响了处置效率, 极大地浪

费了公共资源, 希望广大市民慎重对待这一行为。警方提醒, 故意报假警的, 公安机关将依据《治安管理处罚法》的相关规定, 对其处以5日以上10日以下拘留, 可以并处500元以下罚款。因报假案造成严重社会危害性、构成刑事犯罪的, 依法追究其刑事责任。

>>> 相关新闻:

110 只管这7件事

信阳消息(记者 马依帆) 昨日, 是全国“110宣传日”, 记者从市公安局了解到, 今后, 110只管7件事, 其余的都不在其受理和管辖范围。

市公安局相关负责人向记者介绍, 110是极为宝贵的公共安全资源, 多年来, 为保护群众安全、维护地方安宁发挥了独特积极的作用, 但是, 当前一些非警务类求助、无效报警甚至骚扰增多, 一定程度上增加了基层警务负担, 影响了110正常运行。

据介绍, 生活中只有7件事才可拨打110, 其他的都不该110受理和管辖。这7件事分别是:

刑事案件; 治安案(事)件; 危及人身、财产安全或者社会治安秩序的群体性事件; 自然灾害、治安灾害事故、火灾、交通事故; 其他需要公安机关紧急处置的与违法犯罪有关的报警; 危及公共安全或群众安全迫切需要处置的紧急求助; 公安机关及人民警察正在发生的违法违规行。

此外, 市公安局提醒市民注意, 反映解决各类投诉纠纷也需对症下药。如医患纠纷、污染投诉、劳务纠纷、安全投诉、消费纠纷、反腐败投诉、职工维权等应拨打专门的热线电话, 诉诸于相应的专业机构。

惯偷猖狂“打年货” 警民携手“瓮中捉”

信阳消息(李本全) 1月8日5时, 屡次入室盗窃的光山县北向店乡吴大湾村无业游民代某春驾驶面包车潜入光山县晏河街道, 当他撬开居民梅某家的大门行窃时, 被机智的梅二发现并向公安机关报警。正在附近巡逻的晏河派出所副所长刘明带领民警、辅警第一时间赶到, 警民携手将代某春当场拿下。

1月8日凌晨, 昼伏夜出的惯偷代某春乘着夜色驾车赶到事先已踩好点的晏河街道, 妄图不劳而获顺手牵羊“打年货”。代某春在车上潜伏到凌晨4点, 等到绝大多数居民都已熟睡, 狡猾的他开始伸出罪恶的双手。利用技术开锁手段, 代某春将出售电瓶车的尹某电瓶车车库门锁打开, 将储存在室内的一蛇皮袋花生盗走, 所盗物品总价值一万余元。

得手后, 代某春驾车溜到晏河街道商业区, 把车停放在背道, 再次向居民梅某家伸手。梅某在外务工, 安排住在隔壁的弟弟照看门户。有高度警惕性的梅二睡梦中迷迷糊糊听到楼下若有若无的响声, 翻身起床, 蹑手蹑脚地来到楼下, 夜色中看到大哥的大门门锁不见, 他急匆匆推开门冲到大哥家中, 赫然看到正在室内撬锁行窃的代某春。梅二当场对代某春大声呵斥, 让随后赶到的妻子门上大门, 防止窃贼代某春逃走。随后, 他义正词严地对代某春语言控制, 同时果断安排妻子电话向公安机关报警。

被人赃俱获的惯偷代某春落网后, 自知纸包不住火, 恬不知耻对公安民警坦白: “我就是老不要脸的代某春, 光山县公安局刑警大队民警全都认识, 今天到晏河乡是为了‘打点年货’。”

据了解, 此前, 根据入冬以来辖区盗窃案件多发特点, 晏河派出所缜密部署, 把有限的警力分为三个战斗小组, 昼夜不间断地开展治安巡逻, 同时在群众中大力展开防盗宣传, 在辖区筑起了治安防范的铜墙铁壁。

新县公职失信惩戒见成效

逃债“老赖”主动还钱

信阳消息(李艳) “法官, 你们已将我的账户冻结了5万元, 如果申请人不要利息的话, 我愿意尽快支付余款5万元。”说这话的, 是身为公职人员的被执行人金某。纳入失信名单、张贴“老赖榜”、公职人员“约谈”……近段时间以来, 随着针对公职人员惩戒措施的逐渐完善, 新县公职人员失信惩戒体系初见成效。

2018年1月到6月, 分别有两人申请执行金某。在承办法官联系金某后, 其多次与承办法官玩上了“拖字诀”, 还款态度并不积极。承办法官考虑到其工作和生活的稳定性, 多次给其讲明法理, 要求其尽快还款, 而金某总以一句“我就住在这, 又跑不了”妄图继续拖延时间, 后承办法官依法将其纳入失信名单、限制高消费名单, 并告知如不还款, 将到其单位门口张贴失信“老赖榜”, 同时, 新县法院与纪委监委开展失信联合惩戒, 将会对其进行约谈。

2018年12月11日, 在金某被第三次申请执行之后, 承办法官第一时间查询了金某的账户, 发现有5万元并立即依法予以冻结。12月25日, 金某与申请人姜某到法院进行协商, 金某表示愿意让法院将账户的5万元予以扣划, 若申请人不要利息, 将尽快将剩余5万元付清, 承办法官促成了双方的和解。2019年1月8日, 金某交清余款5万元, 此案顺利执结。

文物“活起来” 历史“动起来”

百余件信阳出土文物亮相驻马店

信阳消息(记者 马依帆) 豫南文化, 灿烂厚重。昨日, 记者从信阳博物馆了解到, 近日, “生生不息——信阳出土文物特展”在驻马店市博物馆开展, 百余件青铜器和玉器文物精品参展, 展期3个月。

据了解, 此次展览旨在深入践行习近平总书记“要系统梳理传统文化资源, 让收藏在博物馆里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活

起来”的重要指示批示精神, 让馆藏文物真正“活起来”, 切实丰富和活跃群众的精神文化生活, 营造全社会共同关注历史、保护文物的良好氛围。

此次信阳出土文物展精心挑选了一批珍贵文物, 包括息、黄、番、樊等商周诸侯国的酒器、饪食器、盛水器、兵器、玉器等共计百余件。这些器物造型独特、器行厚重, 纹饰洗练, 极富特色, 主要展示

信阳地域青铜器、玉器文化特色。

“展览分为‘鼎盛商周’‘豫风楚韵’‘美酒美器’‘戟光剑影’‘敬天格物’五个部分, 用文物展现信阳深厚的历史文化底蕴, 呈现古代信阳生生不息、和谐共生的文化特征。”信阳博物馆相关负责人向记者介绍, 展览加强了馆际间的交流合作, 促进文化互惠, 让文物走出去, 成为文化交流的使者, 让豫南历史文化流动起来。